



BCU Cluj / Central University Library Cluj

Nro. 25.

A' FELS. R. TSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELEMES ENGEDELMEBÖL.

*Költ Bétsben Kedden Septembernek 24-ik napján,
1799-ik esztendőben.*



Olasz Ország.

Cardinalis *Ruffót*, a' ki a' Nápolyi Királyi familiát ősi birodalmába vissza helyhezette, 's az által halhatatlan hirt és nevet szerzett magának, 24000 Ducati esztendei fizetéssel Nápoly Országí Generál Lajtinantságra emelte IV. *Ferdinand* Nápolyi Király. — Más több érdemes embereknek szolgálatjokat is nagyon meg jutalmaztatta. — A' Római Statusnak lakosaihoz egy írást küldött a' nevezett király, a' mellyben a' Szent Kezelsztnek tiszteletére ekkéat serkengeti őket: „A' ti meg szabadítóitok, *ugymond*, magok is buzgó tisztelői ezen szentséges képnek, a' mellytől az

B b

Istennek, a' Királyoknak, és az emberi nemzetnek ellenségei meg rettentek és el futottak. — A' kegyességnék és virtusoknak zászlója ez, azért minden zászlóitokat ezen szent képpel ékesítsétek fel s. a. t.

Az első revolutió, és a' Kalábriabelieknek Nápolyban való lételek alatt egyúhány száz házak el pufztitattak ottan, és még a' Királyi lakpalota sem kerülhette el egézfien azoknak dühöségeket. — Maga a' Fels. Király ismét visszament *Palermóba*, a' Királyi familiának onnan *Nápoly* városába való vissza vitelére. — Oda lett el indulása előtt egy atyai hirdetményt intézett a' Nápolyi lakosokhoz, a' mellyben közöni éránta mutatott tántorithatatlan hivségeket, 's arra kötelezi magát, hogy minden tselekedeteit a' köz Jónak eszközlésére fogja intézni.

Rodio a' Rómába küldetett Nápolyi ármadia előjáró seregének vezérje, illetén értelmű hirdetményt küldött a' Nápolyi Fels. Király nevében a' Római lakosokhoz:

„Rómaiak! IV. *Ferdinand* Király ármadiája ismét falaitok közzé megyen bé. — Nem azok a' katonák ezek, a' kik minap közitekbe bé menvén tsuffossan vissza engedték magokat hajtatni. Azok a' hadi leregek, a' mellyeket közitekbe vezérteni szerentsém vagyon ugyan azok, a' kik álhathatosak lévén Királyokhoz való hivségeben, *Kalabriának* szélső határaitól előre nyomulván, szüntelen való győzedelmek közt az ő Felsége Országát vissza vették. Most pedig azért jötenek ide, hogy azon útalatos járom alól, a' melly a' szabadtságnak, és egyenlőségnek hamis színe alatt ti reátok vettetett, titeket fel szabadítsanak. — Hajlekaitoknak el pufztitátása, kintstáraitoknak tellyes ki ürefittetése, a' leg szükségesebb dol-

goknak szüksége, kevés kereskedésteknek semmi-
vé létele, a' mesterségeknek betstelensége, sze-
génység, nyomorúság, pufztulás, 's több efélék,
a' jtinéktek adatott új constitutiónak keserű gyü-
möltsei, és következései. — Azért indította a'
Király az én Uram maga ármadiáját ti ellenetek,
hogy a' vallásnak előbbi fényességét vissza ad-
hassa, hogy az el nyomattatást, a' rendeletlensé-
get, és a' fok véroniást meg szüntesse, és hogy
az igazságnak, 's egyenességnek trónusát a' füg-
getlenségnek omladványaira fel építhesse.“

„Illyetén gondolatokkal lévén ő Királyi Fel-
sége lekefittetve, és tizta indító elzokozok által
vezéreltetve, nékem mind maga ő Felsége, mind
Generalis Vicariusza Cardinális *Ruffo* ő Eminen-
tiája azt parantsolták, hogy minden Rómabeliek-
nek tudokra adjam azt, hogy ő Felsége azok-
nak, a' kik vagy tudatlanság, vagy félelem, vagy
tsábitás, vagy erőszak tétel miatt a' republicanu-
soknak gyalázatos társaságokba adták magokat,
olly fel tétel mellett, hogy ők az ő Felsége reám
bizott ármadiája ellen fegyvert nem fognak, hogy
azoknak közikbe való meneteleket meg nem a-
kadályoztattyák, és azok által a' kemény bünte-
tésre méltókká magokat nem teszik, egészlen
meg fog engedni. Örömmel szemlélném, hogy-
ha ezen fő várasnak leg betsülletesebb lakosi 's
azok közzül, a' kik a' republicanismusban tely-
lyességgel nem részesültek, deputatusok jönnének
táboromba. Ezekkel mingyárt alkuba ereszked-
nék, 's ki nyilatkoztatném nékiek azon nagy jó-
téteményeket, a' mellyekkel őket egy baratságos
kéz kinállya, bizonyos lévén arról, hogy ti nem
fogtok engemet a' kemény elzokozókkal való élés-
re kényszeríteni, a' mellyektől én ezen baratságos
földön meg fogom magamat ójni; de ha fegyver
által kell magamnak utat nyitnom, meg nem
tartoztathatom annak szomorú következéseit.

„Következésképen, minden karba és rendbe lévő személyeknek, akár katonák, akár polgárok légyenek ők, parantsoltatik, hogy az ő Felsege armadiájának el érkezésekor tegyék le fegyvereiket, és azok, a' kik a' republikanus alkotmány mellett továbbá is meg maradni kívánnak, meny nyenek ki a' Római Statusból, mellyet ha nem mivelnének, azon erő és hatalom fog ellenek fordítottai, a' mellyel már ezen győzedelmes armádia minden eleibe vettetett akadályokat el hárított.”

„Melly nagy meg elégedétekre lehet az ti nek, kik Római Centrál Működésűjé Libray, Cluj szempillantást el közelgetni. Azok, a' kik közitekbe fognak menni, valóságos imadói a' szent keresztnak, azon szentséges jelnek, a' melly által győzedelmeskedni lehet, és a' mellynek meg jelenésétől, az iftennek, a' királyi székeknek, es az emberiségnek ellenségei meg rettennek, és el széllyednek; ezen szentkeresztől, a' melly által ti hajdan sokszor győzedelmeskedtetek, a' melly az igazaknak menedek helye, a' gonofzoknak pedig ostora szokott lenni.”

„Siettetek Rómabeliek azon gyalázatos szabadság fáját ki vágni, a' mellyet betstelen ségtekre minden vidékitekben eddig meg szentvedtetek. Ezen vallástalanság, feslett erkölts és leg irtóztatobb vétek jelének helyette, emeljétek fel magatok közt a' szent keresztnet, ezen szentséges jelt, és minden virtusoknak leg tisztább kútfejét. — Fogadjátok közzétek ezen bátor katonaságot, a' szentvallás is arra kötelez titeket. Ők a' ti javaiteknek, familiáitoknak és életeteknek védelmezésére jöttek. — Fedezzétek bé az el múltakat, felejsétek el a' jövődöbéli szerezés idöknök reménysége mellett a' titeket uyomó gonofzokat.”

En a' ti tselekedeteitekhez fogom magamat alkalmaztatni. — Ti a' ti köztetek lévő gyalázatos fákat ölfve vágdaljátok, én pedig eleséggel fogom a' ti hajlékaitokat meg tölteni; ti önként meg fogtok a' Királyi truppoknak hódolni, a' Királyi seregek pedig mellétek álván vissza fogják tinektek az Orlzágnak leg termékenyebb tartományait szerzeni. Ennekutánna mindent fognak a' Rómaiak és Nápolybeliek egymással közleni, és a' midőn költsönös segítséggel lesznek a' két szomszéd nemzetek egymás érant, boldogokká fogják egymást tenni. Ez az én királyomnak, s az ő Generalis Vicariussának leg főbb czélja — s. a. l.

Batava Respublika.

Az Angliai flottának magát önként alaja vett *Texeli* Belga flotta 12 linea hajóból és fregatból állott, a' mellyeken 632 ágyú és 3690 fegyveres ember vólt, a' kik azon orában, a' mellyben az Angliai flotta a' Texelbe bé akart rontani, pártot ütven minden hadi utztyeiket ki vetkeztették fegyvereikből. Ezen épen nem képzelt történet valamint egy részről rendkívül való nagy álmétkodásba, ugy más részről, nem keves félele nbe ejtette a' Hágai fő kormányzókat, egész tengeri hatalma, a' *Vlieszingaban* lévő egynehány hajokon kívül, semmivé tétetvén ezen hajdan nagy tekintettel és erővel birt köz Társaságnak. — Most már egyedül az egyesült Hollandiai és Francia hadi seregekben helyeztetik a' Belga patrióták reménységeket, kiváltképen minekutánna avval biztatta vólna őket a' Francia Directorium, hogy utólsó embereig kívánnya a' Batava Respublikának jelenvaló constitutióját, s evvel együtt annak szabadságát,

és mástól való nem függését védelmezni. Az egyesült Belga és Francia armáda, mely 30 emberre tétetődik, *Brüne* Fr. General fogja az ellenség ellen commandirozni. — Azonban még is nyughatalankodtató szorongatások között látratik a' *Hagai* kormányzék lenni, a' melly abból is nyilván ki tettik, hogy leg közelebb három meg terheltetett szekerek mentek ki az úgy nevezett *Hagai* ó udvarból, azon Respublika Directoriumjának lakó palotájából,

Egy darabig tsak titkolta a' Hági végre hajtó Tanács a' Texeli flottának Anglusok által lett el foglaltatással, hanem végül magaj is ki hirdettette azt vóltaképen, hogy tudniillik önként adta légyen az fel magát az ellenségnek. Azokat a' kik az Anglusokral öni akartak, a' tengerbe tafzigálták a' matrozok, a' honnan úzás által, 's nagy nehezen szabadulhattak ki. — Minémü indulattal vischeffenek a' Belga hadi seregek, nem sokára az is ki fog tettezni, mellynek ki tanulására *Van Hoff* Director küldetett az armádiához. — Attól tartanak a' Belga patrióták, hogy az Angliai harmadik expedicio *Zelandiába* fog ki szállani, a' hol közönségessen hajlandóbbak a' lakosok az Orániai herczegi házhoz, mint a' Respublika új Constitutiojához.

Az Anglusoknak Hollándaiba lett ki szállások előtt való hetekben, illetén értelmü hirdetményt küldött az Orániai örökös herczeg az egyesült Belga tartományoknak lakosaihoz.

„Minthogy azoknak a' szövetséges fejedelmeknek örölködéseiket, a' kik a' vallás és mástól való nem függés mellett fegyvert fogtak, szerentsés ki menetellel korouázattak meg; minthogy végtére is el jött az a' szempillantás, a' mellyben ő Nagy-Britanniai Felségének, 's felséges szö-

vetségeseinek hatalmas segítségék által, a' Haza azon járom alól, a' melly alatt négy esztendőktől fogva szüntelen nyögött, még szabadított; és minthogy a' Fels. Orániai herczeg, a' Hollandiai Republikának helytartó fejedelme, az én atyám, a' *Hamptoncourt* palotában, 1799-ben, *Julius* 29 ik napján költ hirdetményében, elegendőképen ki nyilatkoztatta maga hozzáok való jó indulatját: tellyes hatalmat adott nekem arra, hogy a' szent vallást, a' ti régi szabadságtokat és constitutiótokat közöttetek helyre állítsam. Annakokáért ti is legyetek nekem e' szent végnek eszközlésében segítségül, mellyen a' ti házimivelai fogtok, fel szabadultok azon hollász szolgálág alól, a' melly ékkorig nyomott titeket, és az a' valóságos szabadság fog tinéktek vissza adatódni, a' melly egyedül szereztséské tehet titeket. Bizonyosok lehetek a' felől, hogy ha nemcsak ellent nem allotok a' ti meg váltótoknak, sőt inkább magatok is segelleni fogjátok ötöt ezen hasznos fel tételében, nemcsak minden javaitokat, hanem szemelleyeiteket is bántodás nélkül fogja hagyni, és mind a' törvénynek, mind a' szabadságnak javaival enged titeket élni. Tehát legyetek egyesek, tegyétek félre az egymással való villongást és részre való hajlást, ójjátok meg magatokat a' bosszúállás lelkétől, mindeneiket fordítsatok a' jó rendnek és tsendességnek fenn tartására, 's áthatatoffan legyetek arról meg győzöttetve, hogy mi is hasonló indulattal birunk, és semmit sem kívánunk olly buzgóan, mint a' lakosok közt való szép egyességet felserkenteni, és azon végnek eszközlése végett, semmi eszközt el nem fogunk mellőzni; egyízersmind mind azokat, a' kik előbbi törvénytelen tetteiktől el álván régi köteleffégeikre vissza térnek, a' mi kedves hazánk meg szabadításában nekünk segítségül lesznek, és a' mi iparkodásunkat buzgóan gyámolittyák, előre bizonyosfokká

teszük, hogy a' revolutio ideje alatt mutatott indulatjokért és tselekedeteikért semmi háborgatást nem fognak szenvedni, hogy kiváltképen azok, a' kik közönséges hivatalokat viseltek, meg nem fognak büntetődni, hanemha oly vétek által tették volna magokat bünösökké, a' mellyek minden birodalmaknak törvényeik szerént nagy gonofzságnak tartatnak, és minden részre nem hajló biró által méltóknak itilletnek a' büntetésre,“

„Ezokáért minden lakosok tökéletes bátorságot igrhetnek magoknak, és mi is olly bizodalommal vagyunk, hogy felek közöttök ellenünk nem áll. Hogyha pedig ellenkezőképen viselnék magokat, kiki magának tulajdonítsa annak kedvetlen következéseit, a' mennyiben mi az illy vakmerő lakosokat önnön magoknak, és a' szoros törvényeknek fogjuk hagyni — Továbbá arra intünk minden mostani tisztyviselőket, és kormányszékeket, hogy azok között, a' kik a' törvényes hatalomhoz ragafzkodnak, és az Orániai házhoz hűséggel viseltetnek, egyetlen egyet se sértsenek meg, másként életekkel és javaikkal fognak adódzai.“

„Es minthogy a' függetlenségnek el távoztatására egy átallyában szükséges a' Kormányzék fel allítani: arra való nézve azokat, a' kik a' Francia bé ütés előtt a' 7 tartományokban policia, financiális és törvényes hivatalokba helyezettett személlyek vóltanak, kérjük és üszollyuk, hogy minden haladék nélkül állyanak vissza előbbi hivataljaikba, és addig is, mig a' törvényes fő kormány fel állítatódna, szorgalmatos gondot viseljenek arra, hogy minden városokban és helységekben vissza állítatódjon a' jó igazgatás formája, ki vévén mindazáltal azokat a' helységek, a' mellyek a' revolutió

ideje alatt nyilvánosságos jeleit mutatták az eránt való nagy hajlandóságoknak, és mostan is kívánnyák annak magok közt való további megmaradását.“

„Végtere minden hadi és hajó seregeket arra intünk, hogy igyekezzenek a' törvényeskormányának vissza helyheztetésére, a' tsendességnek és a' jó rendtartásnak megmaradására, és engedelmeskedjenek azoknak a' hadi tiszteknek, a' kiket a' helytartó Fejedelem ö Herczegsége ki fog nevezni. Azókra a' hadi tisztekre is, a' kik a' törvényellen kormány szolgálatjában állottak, de most nekünk segítségül lesznek, kegyelmes tekintet fog lenni s. a. L.,

Azok a' hajóferegbeli tiszték, a' kik a' Texeli flottán lévő matrozok insurrectiojának alkalmazásával onnan Hágába futottak, ekként felelték le azon történetet: „Ez az insurrectio, ugymond, abban a' szempillantásban ütötte ki magát, midőn a' 16. lineá hajóból álló Angliai flotta épen megakarta volna a' Texelben lévő Belga flottát támadni. Minden Belga hajókon lévő matrozok világossan ki jelentették azt, hogy mivel az Anglia flottának egy fél része olly hajókból áll, a' mellyek a' régi Hollándiai Respublika vitorláit vonták fel, 's ilyenképen tulajdon attyokfiai ellen kellene nékiek harczolni, ők fegyvert ellenek nem fognak. Ezen magok ki nyilatkoztatások után minden munitioikat, és tisztjeiket, a' kik őket a' viaskodásra kényszerítették, a' tengerbe hányták, 's annál fogva kéntelen volt Story Admiralis magát meg adni, kinek a' példáját, a' több 8 hajók, és 4 fregatok is követték. Ez vaz egész meg hódolás capitulatio nélkül ment a' tengerbe, és az egész flotta rabságra esett — Ugy mondják, hogy egy Hollándiai Admiralis, a' ki a' Texel előtt lévő Anglia flottán volt, és a' ki

az 1797 esztendőben, October 11-ik napján történt tsatában egyik el fogatott Belga linea hajót kormányozta, most már az egész Angliai fogságba esett Belga flottát kormányozni fogja.

Már nem csak a' vizen, hanem még a' szárazon is meg támadták a' Batava Respublikát. Tudniillik az Orániai herczeg, a' kinek hirdetményét fellyebb le irtuk, fel kérette a' *Drenthi* tartománynak *Coeverdi* nevű erős várát, és a' *Rénusnak Arnheim* mellett lévő *Westerforti* révjét el foglalta. — Úgy mondják, hogy szép corpora vagyon a' Belga emigransokból és szökött katonákból; de ezen, ha szinte sok *Nimwégeni* és *Arnheimi* infurgensek adtak is mellé magokat, nem annyira törekednek a' Fr. gondolkozású patrioták, mint a' Texeli flottának el vesztésén.

A' Texeli kikötő helybe ki szállott Anglusok méllyen bé lántzolták magokat, úgy annyira, hogy nem egy könnyen lehet őket batteriaikból ki hajtani. — Az Angliai 2-ik expeditio, melly 18—20000 emberre tétetik, és a' mellynek maga a' Yorki herczeg a' fő kormányozója, Hollandiának északi partyainál szállott ki. — A' 3-ik expeditio, melly 14—16000 emberből, és Orosz seregekből állónak lenni mondatik, majdan oda fog érkezni, következésképen 50000 főből fog az ellenséges ármadia állani.

Francia Respublika.

Egy újabb hirdetményt intézett a' Párisi Directorium a' Fr. nemzethez, mellyben velős ki fejezésekkel kívánnya azt hazájok ditsőffégének, és a' Constitutiónak fenn tartására serkenteni.

— Néhai VI. Pius Pápának holt testet ki kérette a' Spanyol udvar magának, olly véggel, hogy azt bé balzsamomoztatta, 's a' Papának szokott temetések helyére Rómába küldhesse; de meg nem nyerhette azt, a' melly siettséggel eltemettétvén *Valencében*, óltatlan mézsz töltetett reája, hogy annál hamarabb meg emesztessen a' teste. A' temetésnek költségeit is egészen magára akarta a' Spanyol udvar vállalni, de arra sem ügyelt az emberi érzékenység nélkül szükölködő Directorium.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Az 500-ak Tanácsának 3-dik Septemberi gyűlésében olly végzés hozatott, és az öregebb Tanátstól is helybe hagyattatott, hogy mind a' két Tanácsok, minden Francia városok, és még az ármádiák is szomorú innepet tartsanak *Joubert* fő vezér emlékezetére e' folyó September XI-dik napján, és hogy az ő virtusainak és érdemeinek halhatatlansága végett, egy emlékeztető oszlop emeltessen az *Ainei* Osztályban, a' hol tudniillik született és lakott az említett fő vezér. — September 4-ik napján inneplette meg a' két Tanács a' 18-ik *Fructidort*, tudniillik azt a' napot, a' mellyen a' vérfzopó *Roberspierre*, őt elztendőkkal ennekelötte meg bukott.

Aubugeois Generál és tiszti társai ujobban meg verték a' rebelliseket, a' *Beaumonti* és *Vordüni* Cantonokban, a' kik közül 300-an öszvevagdaltak, 125 en rabságra ejtettek, a' többi pedig széllyel izóratott. — A' napnyúgoti tartományokba, a' hol tudniillik a' *Chouansok*nak száma is szaporodik, és az Anglusok is ki szállani igyekeznek, 15000 embert marfiroztatott a' Directorium. — *Lyon* városában épen olly tömlöztötetés vagyon most, mint vólt 1793-ik elzten-

dőben, a' midőn tsak nem pufztává tétetődött ez a' hajdan igen szép és népes kereskedő város.

Gen. *Bernadotte* hadi minísterre valamelly titkos expeditionnak eszköztetése vágyon bizatava. — Az Olasz Országí Fr. ármadiának mostani fő vezérje General *Championnet*, azzal díszszedett 30 ik *Augustusi* Jelenésében a' Directoriumnak, hogy ő egynéhány helyen diadalmaszkodott a' *Piemonti* herczegségben az ellenségben, és hogy egynéhány 100 embert fogságra is ejtett közzülök (Igaz az, hogy a' Susában és Feneftrelésben volt gyenge katonai brízetét egy kevésbé hátrabb nyomta, de más részről az is igaz, hogy minekutánna ezek segítséget kaptak volna, ő is ki lódult a' nevezett városokból) — Gen. *Mas-senán* jelentése is azon nap érkezett a' Directoriumhoz, mellyben azt jegyzette meg, hogy Augustus 30 ik napján, *Uznachot* és *Gláruft* megtamáda, *Hocze* Generalisunkat onnan hátrább toltá, és hogy nagyon meg szorítván Gen. *Molitor* az ellenség által, bajonettákkal kellett neki magának utat nyitni, másként egész corpusával együtt fogságba esett volna.

Bonapartéról, és azon 40000 emberből álló szép ármadiáról, a' mellyet ő Egyiptomba vitt, egészlen el felejtkeztek a' Párisiak, semmi emiékezetet nem tévén róllok a' Directorium négy hóluaptól fogva. Olasz Orzágnak ezen meg hódoltatóját *Don Quichot*nak nevezik, a' vele Egyiptomban ment ármadiának sorsáról pedig vállalat vonitva bézélnek az értelmesebb emberek. — A' melly alkalmatossággal a' Párisi marczongó Journalistákat a' Directorium el fogatta, és nyomtató mihelyeket bé záratta volna, ek-

ként szólott *Briot* az 500-ak Tanatsában: Azokkal az Irókkal, *ugymond*, a' kik a' Directorium ellen az igasságot ki írják, úgy bánnak, mint meg annyi gonosz tévökkel; ellenben *Scherer* Ex-hadi minifter, *Merlin*, *Reubel*, *Treilhard*, és *Lepaux* Ex Directorok, a' kik a' hazát el árúlták, meg lopták, 's nagy summa pénzen az ellenségnek el adták, büntetetlenül marattak. — A' *Prudhomme* nevezet alatt irattatni szokott *Párisi* ujság levél azt hántorgattya *Reubel* Ex-Directorinak szemére, hogy ő tsupan Fr. fogságba esett Cs. Kir. katonasággal dolgoztat a' maga jószágaiban.

ECU Cluj / Central University Library Cluj

Nemtsak Olasz Országának előbbi állapotjára való vissza tétettése, hanem egyfzersmind az Anglusoknak Hollandiába lett ki szállások is nagy szöget ütöttek a' Fr. Directorium fejébe, előre el látván azt, hogy ma hólnap minden oldalról bé fognak a' szövetséges Fejedelmeknek ármadiaik Fr. Országba rohanni, és azon Republikának, a' melly egész Európának törvényt szabni akart, örökösen véget vetni. Ez az oka, hogy mind maga a' Directorium, mind a' törvénytévő Tanatsok szüntelen azon hányják 's vetik elméjeket, miként lehetne ezen reájok következhető veszedelmet el fordítani. Sokféle eszközök körül foglalatoskodtattyák elméjeket, de egyik sem akar nekik szolgálni.

Doctor *Bernadotte* hadi minifter (igy nevezik most ötet a' Párisi Journalisták azólta, a' miolta a' *Gieffeni* Universitas ötet Juris Doctor-ságra emelte, abban a' vélekedésben vagyon, hogy leg jobb lenne ezen nyavalyát az ambitio által meg orvoslani. E' végre egy proclamatiot intezett a' Conscriptusokhoz, mellyben ékként

kivánnya őket a' vitézségre fel buzdítani: Az olly katonas *ugymond*, a' ki a' revolutio által, alacsony forsból, nagy rangra emeltetett, könnyen meg mutathattya maga ifjú pajtasainak azon utat, a' mellyen nékik szerentsét lehelsen teeni.

Az illyeten tsabito proclamatiokról, ezt jegyzette meg *Marchand* N. Képviselő az 500-ak Tanatsának gyüllesében; A' mi proclamatioinknak, *ugymond* többbe semmi hafznok mintsen, a' mellyeket úgy néz a' Nemzet, mint a' félelemnek és kétségbe esesnek valóságos következéseit. A' külső Orfzágiak ujabb hadakozásra való manifezumoknak tartják azokat s. a. t.

* * *

Elegyes Tudósítások.

A' szerentsétlen Fr. Gen. *Joubert* el hagyott ifjú kedvese, a' kit tsak az Olasz Orfzági armadiához lett menetele előtt kevés hetekkel vett magának házas társul, született *Montholon* asszony vólt, annak a' *Semonville* nevü Fr. polgárnak mostoha leánya, a' ki *Konstánczinápoly* felé való utazásában, Helvecziának határain el fogattatván, két esztendeig rabságban ült. — A' *Toulouseben* el fogatott rojalisták között 300-an a' *Garonne* vizében ugrálván, oda fúltak, a' meg fogattattak közül pedig sokan agyon lövöldöztek. A' külső dolgokra ügyelő mostani Fr. minifler *Reinhardt* avval vádolta a' Directorium előtt a' *Tulonbelieket*, hogy ő eránta rosszul viselték magokat, 's kevés jeleit mutatták a' republicánismusnak — A' *Minorikai* szigetnek *Port-Mahoni* nevü erősségében való Anglus Commendans sok puskat és kardot küldött *Szárdiniába*, olly ma-

ga ki jelentése mellett, hogy ő neki parantolatja legyen a' Fels. Szardiniái királynak nemcsak fegyverrel, hanem pénzel való segítésére is.

A' herczeg *Condé* corpusánál lévő katonaság haragszik, ha őket valaki Francziáknak nevezi, 's inkább *Condeistáknak* kívánnyák magokat hivattatni. *Yarmouthban* 40 Ex-Hollandus hadi tisztek gyüllöttek öfzve, a' kik részesülni akartak Angliának Hollandia ellen küldött expeditiojában. — A' Würtembergi uralkodó herczeg, egynehány ezer főből álló corpuft küldött a' Cs. K. árma-
diához. — A' Belgrádi Uróköly is nagy vendegség és vigság közt inneplették meg *Mantua* vára vissza vételének a' napját. — *Ankona* várasa még most is keményen ostromlatik valamint a' szárazon, úgy a' vizen is. — Tsak nem minden nap tüztámadás vagyon ottan, és már is fokházak pulztitattak el; az éhség miatt is nagy szorongattatások közt vagynak a' szegény lakosok.

Azon három Francia Jákobinusok közzül, a' kik a' *Konstantzinápolyi* kikötő helyben vólt hajókat minapában meg gyujtották, 's el süllyesztették, és az által más-fel-millió piafter kárt okoztak a' Fényes Portának, az egyik *La Roche* elevenen meg égettetett; a' másik *Le Brunette* 300 talpütésre szententziáztatván azt ki nem állhatta, hanem a' verés alatt meg hólt; a' harmadik, és azon gonosz tselekedetnek kohólója *Manville* ökor börbe varratatvan ló farkon a' várason hurczoltatott, és minekutánna lelkét ki fújta vólna, hólt teste negy felé vágatott, 's a' váras négy szegeletire fel függesztetett. — A' F. Orosz Császár, Orosz Feldmarsalá tette *Károly* fő herczeget, és a' *Bauer* szép hufzár regimentjét olly móddal ajandékozta nékie, hogy az

mindenkor az ő Királyi Herczegsége nevét viselje. —

A' demarcationalis lineának kormányozója *Schladen* Prusszus Gen. parantsolatot vett az eránt, hogy 12 batallionnal marsfirozzon a' Réaus alsó környékére. A' Filipsburgi vár ostromlása alatt 60 — 70 házak égtenek el a' városban. A' *Liguriai* Directorium, és a' törvénytévő Tanátsoknak nevezetesebb tagjai hazájokat oda hagyván, Franciaországba költöztek. — *Lyonban* sok gyanús személyeket el fogatott az ott való Fr. *Commendans* Gen. *Deuverge*. — A' Francia Respublikának napnyugoti tartományaiban sok idegen nemzetbeliek állottak az infurgalt Chouanok közzé. —

Egy Párisi híres tánczos asszony *Clotilde*, a' ki a' körül belől lévő Rojalistáknak liliosomos zászlókat varrott, és bokkrétákat készített, a' katona Commissió kezébe adatott. — Gróf *Suwarow* Orosz Feldmarsalnak, maga drága kövekkel felékesítetett képjét küldötte az Orosz Császár ajándékba illetén foglalatú levelkéjével együtt: — „Az én Kigyelmed mellyén függő képem az egész világnak tanúbizonyságul léfzen azon háladatosságomról, a' mellyel vettem a' Kigyelmed nagy érdemeit.“

D. D. S.